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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO - COMO MUDAR O RUMO

Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doencas para garantir um pouco
mais de sobrevida na Terra, outro incémodo passou a ter
pricridade. Voltando seu olhar ao redor, como se s6 entdo
pudessem fazé-lo sem medo de contagio, os homens
descobriram a pobreza e z terrivel desiguaidade social.
Os que acumularam riqueza s6 pensavam em amealhar
cada vez mais. Os que estavam no pé da piramide
dificiimente conseguiam subir, a ndo ser com a ajuda de
maéos caridosas.

Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda
filantrépica a Unica saida para este dilema milenar, ha
muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos, desde que Ihes seja dada uma chance de se
fazer ouvir por guem tem poder e capital.

1. Em func&o do que é lido no texto, o titulo “Como mudar
o rurmo” deve referir-se:

{(A) d mudancga das preocupagtes da humanidade;

(B) a substituigdo das doengas pelas preocupacdes
sociais;

{C) ao comportamento diferente dos que amealharam
grandes riquezas;

(D) aos que acreditam em algo mais do que a ajuda
filantropica para sanar problemas sociais;

(E) a0 encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantrépica.

2. "Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantir um
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incémodo
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que
altera o seu sentido original é:

{A) Outro incdmodo passou a ter prioridade, desde
que a humanidade deixou de se preocupar apenas
em sobreviver as doengas para garantir um pouco
mais de sobrevida na Terra;

{B) Desde que a humanidade deixou de se prescupar
apenas em sobreviver as doengas, outro
incémodo passou a ter prioridade, para garantir
um pouco mais de sobrevida na Terra;

(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar,
para garantir um pouco mais de sobrevida na
Terra, apenas em sobreviver as doengas, outro
incdmodo passou a ter prioridade;

{D) Qutre incémodo passou a ter pricridade, desde
que a humanidade deixou de se preocupar, para
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra,
apenas em sobreviver as doengas;

(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco
mais de sobrevida na Terra, deixou de se
preocupar apenas em sobreviver as doencas,
outro incémodo passou a ter prioridade,

3. “para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra”;
o significado de “sobrevida” no texto é:

(A) prolongamento da vida além de limite dado;
{B) tudo o que ocorre em seguida a vida terrena:

(C) a continuidade da vida ap6s o desaparecimento
de outros;

(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida:

(E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingdo.

. Aexpressao "ter prioridade” equivale semanticamente

a“ser prioritario”; a alternativa abaixo que mostra uma
equivaléncia EQUIVOCADA é:

(A) ter pressa = ser apressado;

(B) ter problemas = ser problematico;

(C) ter dificuldades = ser deficiente;

(D) ter preocupagdes = ser preocupado;
{E) ter desinteresse = ser desinteressado.

. Ao dizer que “outro incdmodo passou a ter prioridade”,

pode-se deduzir que:

{A) a situagio anterior nfo era incémoda;

(B} passam a existir dois incémodos prioritarios;

(C) o problema anterior foi solucionado;

(D) o incédmodo anterior foi momentaneamente
esquecido;

(E) outro incdémodo fez com que ¢ anterior ficasse em
segundo plano.

. “Voltando seu olhar ac redor, os homens descobriram

@ pobreza...”; a alternativa que mostra uma forma
desenvolvida do gerdndio “voltando™ que é adequada
ao contexto é:

{A) antes de voltarem;
(B) quando voltaram;
(C} se voltassem;

(D) apesar de voltarem;
(E) embora voltassem.

. "os homens descobriram a pobreza e a terrivel

desigualdade social”; a alternativa que mostra uma
forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
sentido original é:

{A) A pobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
com a terrivel desigualdade social;

(B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram
descobertas pelos homens;

(C) A pobreza s a terrivel desiguaidade social, os
homens as descobriram:

(D) Os homens descobriram, além da pobreza, a
terrivel desigualdade social;

(E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
descobriram a pobreza.

. “Os que acumularam riqueza s6 pensavam em

amealhar cada vez mais”; a alternativa que mostra a
reescritura dessa mesma frase em que a mudanga de
posigao da palavra s6 NAO altera o sentido original é:

(A) 56 os que acumularam riqueza pensavam em
amealhar cada vez mais:

(B) Os que s6 acumularam riqueza, pensavam em
amealhar cada vez mais;

{C) Os gue acumularam s6 riqueza pensavam em
amealhar cada vez mais;

{D) Os que acumularam riqueza pensavam sé em
amealhar cada vez mais;

(E) Os que acumularam riqueza pensavam em
amealhar s cada vez mais.
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9. "0Os que estavam ao pé da pirdmide dificiimente
conseguiam subir”; os que estdo “ao pé da piramide”
sd0;
(A} os desejosos de progredir socialmente;
(B) os de classe social mais alta;
(C) os que ajudam os demais a subir socialmente:
(D) os mais pobres;
(E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanos.
10. "desde que Ihes seja dada uma chance de se fazer
ouvir’; o conectivo “desde que” expressa uma:
(A} condigéo;
{B) situagdo temporal;
(C) comparagio;
(D) causa;
(E) concessio.
.. J/
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IMUNOLOGIA ll. imunidade humoral é mediada por anticorpos
11. Séo caracteristicas dos anticorpos, EXCETO: produzidos pelos linfocitos T,
(A) séo produzidos pelo corpo em resposta 2 V. imunidade humoral & mediada por anticorpos
presenga de substéncias estranhas; produzidos pelos linfocitos B;
(8) pqdem . ser produzidos em resposta a um (A) apenas a afirmativa | esta correta;
antigeno;
(C} s@o inespecificos, agindo contra qualquer (B) apenas a afirmativa |l esté correta;
substancia no corpo; (C) apenas a afirmativa lll esta correta;
(D} podem serproduzidos por linfdcitos; P " . "
(E} constituem a base da resposta imune humoral. (D) apenas a afirmativa [V esta correta;
. . (E) as afirmativas | e |l estdo corretas.
12. Células fagociticas se caracterizam por:
(A) regular e coordenar todas as atividades da 17. NAOQ é correto afirmar que:
imunidade inata; (A) as Unicas células capazes de produzir anticorpos
(B) ter como exemplos macrafagos e mondcitos; sdo os linfécitos B;
(C) preduzir substdncias antimicrobianas secretadas (B} os linfécitos B reconhecem os antigenos e se
na superficie epitelial; desenvolvem em células secretoras de
(D) néo fazer parte da imunidade inata; anticorpos;
(E) possulr memdoria. (C) as respostas imunes adquiridas se processam
em trés fases: reconhecimento do antigeno,
13.Uma resposta .imune inata tipica se da em ativagao dos linfécitos e fase efetora:
aproximadamente: (D) as Unicas células capazes de produzir anticorpos
(A) zeroa12 horas; 50 0s linfécitos T auxiliares;
(B) depois de 24 horas; (E) células T citotdxicas s&o CD8+.
{C) 48 horas;
e 18. Os linfécitos T que sdo os mediadores da imunidade
(D) 1abdias; S
E) 5a10dias celular sdo também divididos em subpopulagdes
( : funcionalmente distintas, as mais bem definidas das
14. Assinale a alternativa que melhor completa o paragrafo quais sdo células T:
abaixo: (A) auxiliares e citotéxicas;
Os componentes da imunidade adquirida s#o os (B) au'xm.are.s € fagocntérlas;
e seus produtos. As substancias (C) principais e inatas;
estranhas que induzem respostas especificas ou sfo (D) clonais e citotéxicas:
alvos dessas respostas sdo chamadas (E) principais e fagocitarias.
(A) linfécitos —antigenos; 19, Os linfécitos T citotoxicos (CTLs) e os auxiliares tém
(B) anticerpos — complemento; uma especificidade restrita para os antigenos:
(C) neutréfilos —antigenos; ;esconr:epem gorgente gs _antigeno; pept;giﬁicoz tigado§
(D) antigenos ~ linfocitos; Apro einas : Zspc; eiro, q1|]e sdo co ificadas por:
(E) linfocitos — anticorpos. (A genes ativados do complemento;
(B) receptorsde IL-2;
15. Todo individuo possui numerosos linfocitos derivados (C) Receptors do tipo “toll”;
clonalmente; cada clone se origina de um precursor 0 I . I
(nico e é capaz de reconhecer e responder a um (D) genes do complexo de histocompatibifidade
determinado antigeno, e quando o antigeno entra principal (MHC);
seleciona um clone especifico pré-existente, ativando- (E) genes de superantigenos.
o. Este conceito & chamado de: o ] ] ]
A) diferenciago das células efetoras: 20. Sao caracteristicas da imunidade inata, quando
) . . Q. ] comparada com a adquirida, EXCETO:
{B} imunidade inata; A ficadade limitada-
{C) secregio de anticorpos; (B) espec '{fa ade limitada;
(D) hipétese da selecsio clonal; (B) as proteinas do complementf’,
(E) teoria daequivaléncia clonal. (C) aresposta aantigenos proprios;
(D) aauséncia de memoria;
16. !Existgm dois tipos cle. respostas imunes adquiridas, (E) adiversidade limitada.
imunidade humoral e imunidade mediada por célula,
que fupcpnam para eliminar diferentes tipos de 21. Muitos microorganismos invasores séo recobertos por
n_ucroblos, cada uma dglas_, porérp, é medlad? por anticorpos produzidos pelo hospedeiro, facilitando sua
diferentes componentes do sistema imune. Em relagio fagocitose por macrafagos. Este processo é chamado:
ao tema observe as afirmativas: j o
(A) hipersensibilizacdo;
I imunidade mediada por célula é mediada por linfécitos {B) opsonizag#o:
B; (C) ubiquitinagso;
Il. imunidade mediada por célula é mediada por anticorpo (D) complementacéo;
secretado; (E) imunoativagao.
.
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22. NAO constitui uma fungdo efetora do sistema imune: 27. Os loci que codificam as cadeias H, kappa e lambda
(A) secregao de anticorpos; das imunoglobulina.s humanas estéo respectivamente
(B) proliferagdo de linfocitos ativados; nos cromossomos:
, . Ay 14,2e22;
{C) apresentagio de antigenos;
. {(B) 2,12e186;
(D) inflamagéo; C) 12.6e 16:
(E) lise de células-alvo, (C) 12,6e18;
(D) 2,14e22;
23. Apos o controle da antigenemia inicial pela resposta (E) 13,15e22.
imune efetora, a populagiio de células especificas
contra o antigeno sofre uma redugdo em tamanho. Este 28. O processo de recombinagdo de DNA que ocorre em
processo homeostatico se da por; células de linhagem linfocitaria na formagéo de Ig e
{A) necrose, apenas; TCR € chamado:
(B) apoptose, apenas: {A) recombinagio homoéloga;
(C) aprisionamento do ciclo celular, apenas; (B} recombinagio sitio-especifica;
(D) destruicdo das céiulas por atividade citotéxica (C) recombinagao imunolégica;
(CTL), apenas; (D) recombinacio linfoide;
(E) todos os mecanismos acima. (E) recombinag&o somatica.
24. A resposta imune humoral aos seguintes antigenos 29. Constituem doengas auto-imunes, EXCETO:
requer a estimulagéo por células T auxiliares, EXCETO: (A) ptirpura trombocitopénica;
(A) gp120do HIV-1; (B} miastenia grave;
(B) antigeno T de SV40; (C) lapus eritrematoso sistémico;
(C) proteina da capa de tripanossomatideos; (D) artrite reumatéide;
(D} toxoide do tétano; (E) doenca de Tay-Sachs.
{E} lipopolissacarideo de bactérias. )
30. Substancias adicionadas a preparages vacinais que
25. As respostas imunes secundarias s&o mais rapidas visam melhorar a resposta imune induzida sao
do que as primarias pela existéncia: chamadas:
{A) de fagdcitos especificos contra o antigeno; (A} haptenos;
(B) de linfocitos de memoria especificos contra o (B) imunégenos;
antigeno; (C) adjuvantes;
(C) de células dendriticas especificas contra o (D) terpenos;
antigeno;
] (E) acentuadores.
(D) de moléculas de complemento especificas
contra ¢ antigeno;
(F) deisotipos IgM especificos contra o antigeno.
26. A seguinte citocina induz a troca de isotipo de
imunoglobulina de células B ativadas para igA:
(A) IL-2;
(B) IL4,
(C) IL-5;
(D} TGF-beta;
{E) IFN-alfa.
. y
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HIV e AIDS (D) a ligagao da gp120 ao CD4 intracelular recém
o sintetizado podera interferir com o processamento
31 ;;ZZT?Z'Z?SE;‘;; s;gil:!:: ?_ﬁ?/d:j';'ﬁ?rz Eijx:srgtzr; dugg normal da proieina no reticulo endgplasmético e
linféides, porque a fungédo normal das células bloguear a expressao na superficie celular don

dendriticas é: CD4‘. .

A) capturar antigenos nos orgao linféides e expd-los (E) os sincicios séo raramente observados nos

{ a c%lu las T g 9 P tecidos de pacientes, porém este processo

u o ) induzido pelo HIV pode ser letal para as células

(B) produzir anticorpos que se ligam ao virus e infectadas por ele, bem como pelas T CD4+ que
auxifiam sua entrada em novas céiulas-alvo; se fundem com as células infectadas.

{C) destruir células infectadas por citdlise, liberando
particulas virais no plasma; 35. Escolha a opgao que melhor completa o parégrafo

(D) capturar os antigenos nos epitélios e depois ababxo:
migrar para os linfonodos; Ainfecgéo pelo HIV comega quando o

(E) aprisionar células infectadas nos linfonodos. de uma particula viral liga-se a uma moléculade CD4 e a

um , que é membro de uma familia de
32, Os estagios clinicos da doenga causada pelo HIV
correlacionam-se com a propagacgio progressiva
desse virus desde o sitio inicial da infecgao até os (AY envoltdrio (Env) / co-receptor / receptores de
tecidos linféides de todo o corpo. Aresposta imune do quimiocinas;

hospedeiro contro!a tempor?riamente a resposta (B) cerne viral / co-receptor / receptores de

aguda, porém ln?’m |(r1npetde 3 |ns|taflggc:iéo dg |nf;acg€:o quimiocinas;

crénica das células dos tecidos linféides. O estimulo . .

das citocinas induzido por outros micrébios culmina (C) envoltério/ f:o-receptorlselectlnas,

com: (D) nucleocapsideo / capsideo/ peptidases;

(A} evolugao clinica caracterizada por aumento das (E) cerne viral / capsideo / receptores do
células T CD4+ e da carga viral; complemento.

(B) diminuigao dos efeitos nao-citopaticos do HIV; 36. O segundo maior variante do HIV-1 em prevaléncia de

(C) diminuigdo da producgac do HIV e laténcia clinica; infecgdo € na verdade uma de suas formas

(D) aumento da resposta imune adquirida e recombinantes circulantes, responsavel por muitas
diminuicao da carga viral; infeccdes emalguns paises do continente africano, em

(E) aumento da produgsio do HIV e progresséo para alguns deles sendo a forma mais prevalente. Este

variante & o;
AIDS.
{A) CRFO1_AE;
33. {\fredug:éo daH\fgzmia _pJagmética na fase inicial da (B) CRFO2_AG:

JnAecgﬁo pelo ,-d:ow- a a:r . (C) CRFO7_BC:

(B) resposta 'dos mhcutos Ic1 oliticos; (D) CRF12_BF:

(B) re.sposta imune unTora ; ' (E) o CRF13cpx.

(C) ativagdo da destruicdo do virus causada por
complemento; 37. Uma grande fonte geradora da variabilidade genética

(D) destruigdo do virus pelas células matadoras do HIV € o seu potencial recombinogénico. Este
naturais (NK): processo permite que formas mosaicas sejam geradas

(E) fagocitose de particulas virais mediada por a partir de subtipos ou mesmo de grupos distintos do
macréfados virus. Para que um virus mosaico se forme, no entanto,

gos. sd0 necessarias as seguintes condigbes:
34. A perda de células T CD4+ em pessoas infectadas | - que os dois virus infectem a mesma célula;
pelo HIV & devida principalmente aos efeitos toxicos Il ~ que a transcriptase reversa viral “salte” de uma fita-
diretos da infeccdo dessas células pelo HIV. Varios molde para outra;
efeitos citopaticos diretos do HIV nas células CD4+ Il — que a célul ress bi iti
infectadas tém sido descritos. A opgéo que define a sq:e if c_ ula exp € uma recombinase sitio-
principal causa da perda de células T CD4+, é&: especiiica; . ) i

(A) o DNA viral ndo integrado no citoplasma das IV — que os virus envolvidos ndo sejam ne mesmo subtipo.
células infecladas ou grandes quantidades de Com relacéo as afirmativas acima, asssinale a resposta
RNA viral n&o-funcional podem ser téxicos para correta:
as células infectadas; {A) somente a afirmativa | esta correta;

B) a produc;a_o viral ;’J_oderé interferircoma siqteseg (B) somente a afirmativa Il esta comreta
a expressdo protéica celular e desse modo induzir .
amorte da célula: (C) somente a afirmativa lll esta correta;

(C) a produgéo de virus com a expressdo da gp41 na (D) somente as afirmativas | e |! estao corretas;
membrana plasmatica (MP) e o brotamento de (E) somente as afirmativas lll e IV estdo corretas.
particulas virais, aumentam a permeabilidade da
MP e ¢ influxo de quantidades letais de calcio e
lise osmotica da célula;

. v
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38. Diz-se que o HIV que infecta um individuo esta 42. Amutagdo D30N, que ocorre no gene da protease do
representado por uma quasispécie. Amelhor definigo HIV na presenga de inibidores de protease, é
de quasispécie é; primariamente selecionada por;
(A) uma populagdc de variantes estreitamente (A} indinavir;
relacionados, porém com diferencas minimas (B) lopinavir;
entre si; -
(B) lacsio d iant b (C) nelfinavir,
uma populagio de variantes que, embora o
relacionados geneticamente, ndo séo capazes de (D) s-aqum‘awr,
gerar progénie vi4vel por recombinagio:; (E) ritonavir,
(C) uma populagdo de variantes que se 43. S&o inibidores nucleosidicos da transcriptase reversa
compartimentalizam em diferentes sitios .
L . do HIV, EXCETO:
anatémicos do hospedeiro; A) AZT
(D) uma populagdo de variantes estruturados em B) d 4_'__'
diferentes sub-populagdes; (B) d4T,
(E) uma populagao de variantes que podem ser (C) TDF;
diferenciados sorologicamente. (D) adi;
. . (E) 3TC.
39. Com relagdo aos subtipos e recombinantes do HIV-1,
podemas afirmar que: 44. Um paciente HIV-positivo com uma carga viral de
) . o 750.000 cépias de RNA/m| e uma contagem total de
. Os subtipos sdo definigbes arbitrarias, em fungéo da células CD4+ de 50 tem um risco aumentado, quando
sua descoberta; comparado ao de individuos imunocompetentes, para
. . . . uma série de doengas infecciosas, EXCETOQ;
. E possivel que os recombinantes definidos sejam (A) pneumonia por Preumocystis:
subtipos puros e os subtipos puros sejam p P y '
recombinantes, (B) infecgdes por Mycobacterium,
L . o {C) sarcoma de Kaposi;
H. A _recpmbln?gao entre virus de grupos de HIV-1 distintos (D) pheumonia por Pneumococcus:
né&o é possivel. ) .
(E) infecgdo por herpes simplex.
Assinale a alternativa corre'ta: . 45. Os defeitos no sistema imune das pessoas infectadas
(A) somente a afirmativa | esta incorreta; pelo HIV sdo detectaveis antes de haver uma
(B) somente a afirmativa Il esta incorreta: Signiﬁcante_deple(:_éo da§ células CE?4. embora esses
(C) somente a afirmativa Hi esta incorreta: defeitos sejam mais sutis do que a imunodeficiéncia
] ) daAlDS. Esses defeitos incluem:
{D) somente as afimativas | e Il estéio incorretas:
(E) todas as afirmativas estdo incorretas. l. o decréscimo das respostas das células T de memoéria
aos antigenos.
40. E importante a manutengao da supressdo da carga . . .
viral do HIV em pacientes submetidos a terapia anti- Il. respostas deficientes dos CTLs a infecgo viral.
retroviral por:que:- . . . respostas imunes humorais fracas a antigenos
{A) a replicagao residual do virus promove o definidos, embora os niveis totais de Ig no soro estejam
aparecimento da resisténcia aos anti-retrovirais; elevados.
(B) areplicagdo do virus induz o0 aumento do efluxe Assinal It " ta:
de drogas pelas células infectadas; ssindle a allemativa correta:
(C) a replicagéo residual do virus permite a (A) somente a aﬁrmat.lva fl esta correta;
manutengao da resposta imune do hospedeiro: (B) somente a afirmativa Il esta correta;
(D) virus residuais ativos conseguem clivar as drogas (C} somente as afirmativas Il e It estdo corretas;
anti-virais através de sua enzima protease; (D) somente as afirmativas t e ll estao cormretas;
{E) aagfodas drogas anti-virais somente ocorre em (E) todas as afirmativas estao corretas.
células infectadas contendo provirus que néo se . C "
expressam. P q 46. A co-infecg@o de individuos HIV-positivos por outros
agentes infecciosos estimula o sistema imune,
41. A resisténcia primaria do HIV aos anti-retrovirais & promovendo:
definida como: (A) 0 aumento da resposta imune adquirida e
(A) aquela que confere perda de susceptibilidade a diminuig&o da carga viral,
um dado anti-retroviral; (B) aevolugdo clinica caracterizada por aumento das
(B) aquela transmitida a individuos durante sua células T CD4+ e da carga viral;
infecgdo; (C) oaumento da produgdo do HIV e progressao para
(C) aquela que inicia o processo de evolugio da AID,S', . . . .
resisténcia a um dado anti-retroviral: (D) adiminuigic dos efeitos ndo-citopaticos do HIV:
(D) aquela que ocorre em virus sem a presenga de (E) adiminuigdo da produgio do HIV e laténcia clinica;
anti-retrovirais;
(E) aquela que ocorre sob pressdo dos anti-retrovirais
de primeira geragio, como 0 AZT.
\.
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47. Os tecidos linfoides do trato gestrointestinal (GALT) vém
assumido grande importancia na patogénese primaria
do HIV, evidenciada em trabalhos recentes. Observe
as afirmativas a seguir no que diz respeito a esta
importancia:

I —o GALT constitui a primeira porta de entrada do HIV no
organismo.

il— o0 GALT & colonizado pelo HIV ainda nos primeiros meses
de infeccio.

Il - 0 GALT é o maior érgdo linféide do hoemem e por isto
contém o maior nimero de células-alvo do HIV.

Sobre as afirmativas acima, assinale a opgdo correta:

(A) somente a afirmativa | esta correta;

(B) somente a afirmativa Il esta correta;

(C) somente as afirmativas |l e lll estdo corretas;

(D} somente as afirmativas | e Hl estdo corretas;

(E) somente as afirmativas | e {il estdo corretas.

48. Todas as metodologias para determinagaoc da carga
viral do HIV abaixo enveolvemn a amplificagéo de acidos
nucléicos, EXCETO:

(A) TMA;

{B) bDNA;

(C) NASBA;

(D) PCR emtempo real.

(E) RT-PCR;

49. Na tentativa de demonstrar que os linfécitos auxiliares
dos linfonodos estdo latentemente infectados pelo HIV,
vocé utilizaria:

(A) hibridizagdo in situ por PCR para HIV e
imunohistoquimica com anticorpos anti-CD4
marcados;

(B) hibridizagdo in situ por RT-PCR para HIV e parao
gene de CD4;

{C} hibridizag&o in situ por RT-PCR para HIV e
imunohistoquimica com anticorpos anti-CD8
marcados;

(D) imunohistoquimica com anticorpos anti-p24 de
HIV e anti-CD4 marcados;

(E) hibridizagao in situ por RT-PCR para HIV e
imunchistoquimica com anticorpos anti-CD4
marcados;

50. Na metodologia de determinag&o da carga viral por
NASBA, existem moléculas intermediérias de DNA que
séo transcritas em RNA. Aenzima responsével por este
processo é.

(A) atranscriptase reversa do virus do sarcoma de
Rous;

{B) a RNA polimerase de Escherichia coli;

(C) areplicase do virus do mosaico do tabaco;

(D) a RNA polimerase do bacteridfago T7;

(E) aRNA polimerase do poliovirus.
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